

**Совет Безопасности**

Distr.: General
24 May 2023
Russian
Original: English

**Письмо Постоянного представителя Мальты при
Организации Объединенных Наций от 24 мая 2023 года
на имя Председателя Совета Безопасности**

Постоянное представительство Мальты имеет честь настоящим препроводить письмо главы делегации Европейского союза Улофа Скога от имени Европейского союза и его государств-членов от 24 мая 2023 года на имя Председателя Совета Безопасности в связи с запланированным на завтра брифингом на тему «Мир и безопасность в Африке: предсказуемые, устойчивые и гибкие ресурсы» (см. приложение).

Буду признательна за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Ванесса Фрейзьер

Посол

Постоянный представитель Мальты
при Организации Объединенных Наций



Приложение к письму Постоянного представителя Мальты при Организации Объединенных Наций от 24 мая 2023 года на имя Председателя Совета Безопасности

Обращаюсь к Вам от имени Европейского союза и его государств-членов.

Мы хотели бы выразить признательность Швейцарии, которая выступает в качестве Председателя Совета Безопасности, за инициативу провести брифинг по вопросу о предсказуемых, устойчивых и гибких ресурсах в контексте мира и безопасности в Африке. Это обсуждение чрезвычайно актуально после опубликования доклада Генерального секретаря о финансировании операций Африканского союза в поддержку мира, который, по нашему мнению, дал новый толчок этому процессу.

Африканские страны уже давно указывают на необходимость обеспечения устойчивого, предсказуемого и надежного финансирования операций в поддержку мира, проводимых под их руководством. В нынешних условиях повышенного риска нестабильности, конфликтов и новых угроз, как говорится в докладе Генерального секретаря, этот вопрос становится еще более актуальным и требует решения.

Европейский союз является главным партнером Африканского союза в области мира и безопасности в плане политической, финансовой и технической поддержки. С момента учреждения в 2003 году Фонда мира для Африки и до создания в 2021 году Европейского фонда мира Европейский союз относится к числу ключевых партнеров Африки в области мира и безопасности, и в частности к числу активных сторонников операций в поддержку мира, проводимых под руководством африканских стран. Мы намерены продолжить усилия в этом направлении, как было подтверждено на шестом саммите Европейского союза и Африканского союза, состоявшемся в феврале 2022 года, и как было продемонстрировано решением о выделении из Европейского фонда мира 600 млн евро в период 2022–2024 годов. Мы рассматриваем наши значительные инвестиции как вклад в обеспечение стабильности и процветания в Африке, а также как оплот против угроз регионального и глобального характера.

Европейский союз привержен обеспечению достаточного, предсказуемого и устойчивого финансирования операций в поддержку мира, проводимых под руководством Африканского союза, и поддерживает использование начисленных Организацией Объединенных Наций взносов для проведения таких операций, санкционированных Советом Безопасности, и осуществление рамочного документа Африканского союза по соблюдению прав человека в этой связи.

Кроме того, мы подчеркиваем нашу приверженность, как в финансовом, так и в политическом плане, практической реализации политики Африканского союза по должной осмотрительности в вопросах прав человека, которая отражает один из ключевых компонентов внешней политики Европейского союза. Европейский союз финансирует трехсторонний проект Организации Объединенных Наций, Африканского союза и Европейского союза по доработке и практической реализации рамочного документа Африканского союза по соблюдению прав человека, что является крайне важным шагом на пути к получению начисляемых Организацией Объединенных Наций взносов.

Мы высоко оцениваем усилия Африканского союза и его государств-членов по принятию консенсусного документа о финансировании деятельности в области мира и безопасности в Африке. Мы также приветствуем прогресс, достигнутый в усилиях по введению в действие Фонда мира Африканского союза, и призываем государства — члены Африканского союза предпринять и одобрить

дальнейшие шаги в этой связи. Ключевое значение, особенно для повышения степени вовлеченности Африканского союза, имеет распределение бремени и ответственности, в том числе со стороны Африканского союза.

Мы принимаем к сведению проведение 12 мая 2023 года заседания Совета мира и безопасности Африканского союза на уровне министров, на котором к трем африканским членам Совета Безопасности («А3») была обращена просьба возобновить консультации с соответствующими заинтересованными сторонами для принятия резолюции Совета Безопасности о финансировании операций в поддержку мира, проводимых под руководством Африканского союза. Мы надеемся на взаимодействие с группой «А3» и другими заинтересованными сторонами в этом процессе в ближайшие месяцы.

(Подпись) Улоф Ског
Посол
Глава делегации
